
Sezione 4: Caratteristiche demografiche

Tav. 5.1:  Distribuzione delle interviste per sesso.

Assolute %

F 146 50.2%
M 145 49.8%

Totale 291 100.0%

Tav. 5.2:  Grafico percentuale della distribuzione delle interviste per sesso.

Object 30

Tav. 5.3: Distribuzione delle interviste per classi di età.

Assolute %

< 45 90 30.9%
45 - 55 89 30.6%

56 - 65 43 14.8%

> 65 69 23.7%

Totale 291 100.0%

Tav. 5.4:  Grafico percentuale della distribuzione delle interviste per classi di età.

Object 33

Tav. 5.5: Distribuzione delle interviste per condizione professionale.
Assolute %

Occupato 163 56.0%
Inattivo 105 36.1%

In cerca di 
lavoro

23 7.9%

Totale 291 100.0%



Tav. 5.6: Grafico percentuale della distribuzione delle interviste per condizione professionale.

Object 36

Tav. 5.7: Distribuzione delle interviste per tipo di occupazione.

Assolute %

OPERAIO, ALTRO LAV. DIP. 50 30.1%
IMPIEGATO 42 25.3%

PROFESSIONI TECNICHE 
SPECIALISTICHE

21 12.7%

DIRIGENTI E IMPRENDITORI 19 11.4%

COMMERCIANTE 13 7.8%

PROFESSIONI EDUCATIVE 10 6.0%

ARTIGIANO, LAVORATORE AUT. 8 4.8%

FORZE ARMATE E DI POLIZIA 3 1.8%

Totale 166 100.0
%

Tav. 5.8: Grafico percentuale della distribuzione delle interviste per tipo di occupazione.

Object 39
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Tav. 5.9: Distribuzione delle interviste per titolo di studio.

Assolute %

Licenza 
Elementare/Media

83 28.5%

Scuola Superiore 131 45.0%

Laurea Universitaria 77 26.5%

Totale 291 100.0%

Tav. 5.10: Grafico percentuale della distribuzione delle interviste per titolo di studio.

Object 42
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Altre tavole

Focus per Età

Tav. 6.1: Distribuzione delle interviste per classi di età e prezzo a cui gli intervistati sarebbero 
disponibili a pagare un corso di formazione di AUSER.

1 - 5 6 - 10 > 10 Totale

< 45 10 12 6 28
46 - 55 8 5 0 13
56 - 65 2 4 1 7

> 65 9 6 1 16
Totale 29 27 8 64

Tav. 6.2: Distribuzione delle interviste per classi di età e prezzo a cui gli intervistati sarebbero 
disponibili a pagare un corso di formazione di AUSER (valori percentuali).

1 - 5 6 - 10 > 10 Totale

< 45 35.7% 42.9% 21.4% 100.0%
46 - 55 61.5% 38.5% 0.0% 100.0%
56 - 65 28.6% 57.1% 14.3% 100.0%

> 65 56.3% 37.5% 6.3% 100.0%
Totale 45.3% 42.2% 12.5% 100.0%

Tav. 6.3: Distribuzione delle interviste per classi di età e numero di corsi ai quali gli intervistati 
sarebbero interessati a partecipare.

1 2 più di 
2

Total
e

< 45 25 23 7 55
46 - 55 28 17 5 50

56 - 65 4 3 6 13

> 65 21 11 6 38

Totale 78 54 24 156

Tav. 6.4: Distribuzione delle interviste per classi di età e numero di corsi ai quali gli intervistati 
sarebbero interessati a partecipare (valori percentuali).

1 2 più 
di 2

Totale

< 45
45.5

%
41.8

%
12.7

%
100.0

%
46 - 

55
56.0

%
34.0

%
10.0

%
100.0

%
56 - 

65
30.8

%
23.1

%
46.2

%
100.0

%

> 65
55.3

%
28.9

%
15.8

%
100.0

%
Total

e
50.0

%
34.6

%
15.4

%
100.0

%
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Tav. 6.5: Distribuzione delle interviste per classi di età e motivo della mancanza di interesse nel 
partecipare ai corsi di formazione di AUSER.

Altro Non ho tempo Non mi
interessa

Sono distante
dalla sede

Totale

< 45 0 20 9 6 35
46 - 55 1 21 13 3 38

56 - 65 2 22 3 3 30

> 65 4 8 10 4 26

Totale 7 71 35 16 129

Tav. 6.6: Distribuzione delle interviste per classi di età e motivo della mancanza di interesse nel 
partecipare ai corsi di formazione di AUSER (valori percentuali).

Altro Non ho tempo Non mi
interessa

Sono distante
dalla sede

Totale

< 45 0.0% 57.1% 25.7% 17.1% 0.0%
46 - 55 2.6% 55.3% 34.2% 7.9% 2.6%

56 - 65 6.7% 73.3% 10.0% 10.0% 6.7%

> 65 15.4% 30.8% 38.5% 15.4% 15.4%

Totale 5.4% 55.0% 27.1% 12.4% 5.4%

Tav. 6.7: Distribuzione delle interviste per classi di età e momento della giornata indicato come 
“preferito” per frequentare un corso di formazione.
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Tav. 6.8: Distribuzione delle interviste per classi di età e momento della giornata indicato come 
“preferito” per frequentare un corso di formazione (valori percentuali).

Mattin
a

Pomerigg
io

Sera Totale

< 45 12.3% 15.4%
72.3

%
100.0

%
46 - 

55
29.5% 19.7%

50.8
%

100.0
%

56 - 
65

46.7% 20.0%
33.3

%
100.0

%

> 65 31.6% 55.3%
13.2

%
100.0

%
Total

e
25.1% 25.7%

49.2
%

100.0
%

Tav. 6.9: Distribuzione delle interviste per condizione professionale e disponibilità a pagare un corso 
di formazione di AUSER.

Si anche se
a pagamento

Si se gratis No Totale

Occupato 29 55 79 163
In cerca di lavoro 8 11 4 23

Inattivo 19 35 51 105

Totale 56 101 134 291

Tav. 6.10: Distribuzione delle interviste per condizione professionale e disponibilità a pagare un 
corso di formazione di AUSER (valori percentuali).

Si anche se
a pagamento

Si se gratis No Totale

Occupato 17.8% 33.7% 48.5% 100%
In cerca di lavoro 34.8% 47.8% 17.4% 100%

Inattivo 18.1% 33.3% 48.6% 100%

Totale 19.2% 34.7% 46.0% 100%

Tav. 6.11: Distribuzione delle interviste per condizione professionale e prezzo a cui gli intervistati 
sarebbero disponibili a pagare un corso di formazione di AUSER.

1 - 5 6 - 10 > 10 Totale

Occupato 16 12 3 31
In cerca di lavoro 1 3 4 8

Inattivo 12 12 1 25

Totale 29 27 8 64

Tav. 6.12: Distribuzione delle interviste per condizione professionale e prezzo a cui gli intervistati 
sarebbero disponibili a pagare un corso di formazione di AUSER (valori percentuali).

1 - 5 6 - 10 > 10 Totale
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Occupato 51.6% 38.7% 9.7% 100.0%
In cerca di lavoro 12.5% 37.5% 50.0% 100.0%

Inattivo 48.0% 48.0% 4.0% 100.0%

Totale 45.3% 42.2% 12.5% 100.0%

Tav. 6.13: Distribuzione delle interviste per condizione professionale e numero di corsi ai quali gli 
intervistati sarebbero interessati a partecipare.

1 2 più di 2 Totale

Occupato 42 34 8 84
In cerca di lavoro 10 7 2 19

Inattivo 27 13 14 54

Totale 79 54 24 157

Tav. 6.14: Distribuzione delle interviste per condizione professionale e numero di corsi ai quali gli 
intervistati sarebbero interessati a partecipare (valori percentuali).

1 2 più di 2 Totale

Occupato 50.0% 40.5% 9.5% 100%
In cerca di lavoro 52.6% 36.8% 10.5% 100%

Inattivo 50.0% 24.1% 25.9% 100%

Totale 50.3% 34.4% 15.3% 100%

Tav. 6.15: Distribuzione delle interviste per condizione professionale e motivo della mancanza di 
interesse nel partecipare ai corsi di formazione di AUSER.

Altro Non ho tempo Non mi
interessa

Sono distante
dalla sede

Totale

Occupato 2 57 13 7 79
In cerca di lavoro 0 0 1 3 4

Inattivo 5 14 21 6 46

Totale 7 71 35 16 129

Tav. 6.16: Distribuzione delle interviste per condizione professionale e motivo della mancanza di 
interesse nel partecipare ai corsi di formazione di AUSER (valori percentuali).

Altro Non ho tempo Non mi
interessa

Sono distante
dalla sede

Totale

Occupato 2.5% 72.2% 16.5% 8.9% 100.0%
In cerca di lavoro 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 100.0%

Inattivo 10.9% 30.4% 45.7% 13.0% 100.0%

Totale 5.4% 55.0% 27.1% 12.4% 100.0%

Tav. 6.17: Distribuzione delle interviste per condizione professionale e momento della giornata 
indicato come “preferito” per frequentare un corso di formazione.

Mattina Pomeriggio Sera Totale
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Occupato 17 16 64 97
In cerca di lavoro 4 4 11 19

Inattivo 24 27 13 64

Totale 45 47 88 180

Tav. 6.18: Distribuzione delle interviste per condizione professionale e momento della giornata 
indicato come “preferito” per frequentare un corso di formazione  (valori percentuali).

Mattina Pomeriggio Sera Totale

Occupato 17.5% 16.5% 66.0% 100.0%
In cerca di lavoro 21.1% 21.1% 57.9% 100.0%

Inattivo 37.5% 42.2% 20.3% 100.0%

Totale 25.0% 26.1% 48.9% 100.0%

Tav. 6.19: Distribuzione delle interviste per titolo di studio e disponibilità a pagare un corso di 
formazione di AUSER.

No Si se gratis Si anche se
a pagamento

Totale

Licenza Elementare/Media 38 8 37 83
Scuola Superiore 67 30 34 131

Laurea Universitaria 29 18 30 77

Totale 134 56 101 291

Tav. 6.20: Distribuzione delle interviste per titolo di studio e disponibilità a pagare un corso di 
formazione di AUSER  (valori percentuali).

No Si se gratis Si anche se
a pagamento

Totale

Licenza Elementare/Media 45.8% 9.6% 44.6% 100%
Scuola Superiore 51.1% 22.9% 26.0% 100%

Laurea Universitaria 37.7% 23.4% 39.0% 100%

Totale 46.0% 19.2% 34.7% 100%

Tav. 6.21: Distribuzione delle interviste per titolo di studio e prezzo a cui gli intervistati sarebbero 
disponibili a pagare un corso di formazione di AUSER.

1 - 5 6 - 10 > 10 Totale

Licenza 
Elementare/Media

3 5 2 10

Scuola Superiore 18 15 2 35

Laurea Universitaria 8 7 4 19

Totale 29 27 8 64

Tav. 6.22: Distribuzione delle interviste per titolo di studio e prezzo a cui gli intervistati sarebbero 
disponibili a pagare un corso di formazione di AUSER (valori percentuali).

1 - 5 6 - 10 > 10 Totale
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Licenza 
Elementare/Media

30.0
%

50.0
%

20.0% 100%

Scuola Superiore
51.4

%
42.9

%
5.7% 100%

Laurea Universitaria
42.1

%
36.8

%
21.1% 100%

Totale
45.3

%
42.2

%
12.5% 100%

Tav. 6.23: Distribuzione delle interviste per titolo di studio e numero di corsi ai quali gli intervistati 
sarebbero interessati a partecipare.

1 2 più di 
2

Total
e 

Licenza 
Elementare/Media

20 15 10 45

Scuola Superiore 38 20 6 64

Laurea Universitaria 21 19 8 48

Totale 79 54 24 157

Tav. 6.24: Distribuzione delle interviste per titolo di studio e numero di corsi ai quali gli intervistati 
sarebbero interessati a partecipare (valori percentuali).

1 2 più di 
2

Total
e 

Licenza 
Elementare/Media

44.4
%

33.3
%

22.2%
100

%

Scuola Superiore
59.4

%
31.3

%
9.4%

100
%

Laurea Universitaria
43.8

%
39.6

%
16.7%

100
%

Totale 
50.3

%
34.4

%
15.3%

100
%

Tav. 6.25: Distribuzione delle interviste per titolo di studio e motivo della mancanza di interesse nel 
partecipare ai corsi di formazione di AUSER.

Altro Non ho tempo Non mi
interessa

Sono distante
dalla sede

Totale

Licenza Elementare/Media 3 17 12 4 36
Scuola Superiore 4 35 19 6 64

Laurea Universitaria 0 19 4 6 29

Totale 7 71 35 16 129

Tav. 6.26: Distribuzione delle interviste per titolo di studio e motivo della mancanza di interesse nel 
partecipare ai corsi di formazione di AUSER (valori percentuali).

Altro Non ho tempo Non mi
interessa

Sono distante
dalla sede

Totale

Licenza Elementare/Media 8.3% 47.2% 33.3% 11.1% 100%
Scuola Superiore 6.3% 54.7% 29.7% 9.4% 100%

Laurea Universitaria 0.0% 65.5% 13.8% 20.7% 100%
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Totale 5.4% 55.0% 27.1% 12.4% 100%

Tav. 6.27: Distribuzione delle interviste per titolo di studio e momento della giornata indicato come 
“preferito” per frequentare un corso di formazione.

Mattin
a

Pomerigg
io

Ser
a

Total
e

Licenza 
Elementare/Media

15 7 29 51

Scuola Superiore 25 23 24 72

Laurea Universitaria 5 17 35 57

Totale 45 47 88 180

Tav. 6.28: Distribuzione delle interviste per titolo di studio e momento della giornata indicato come 
“preferito” per frequentare un corso di formazione (valori percentuali).

Mattin
a

Pomerigg
io

Sera Total
e

Licenza 
Elementare/Media

29.4% 13.7%
56.9

%
100

%

Scuola Superiore 34.7% 31.9%
33.3

%
100

%

Laurea Universitaria 8.8% 29.8%
61.4

%
100

%

Totale 25.0% 26.1%
48.9

%
100

%

Allegato A: Questionario

Sezione 1: Conoscenza dell’associazione

1.1.Conosce AUSER? ☐Si ☐No
1.2.Ha mai seguito attività formative presso AUSER? ☐Si ☐No
1.3. Se si quali________________________________________________________________________________

Sezione 2: Interessi formativi

2.1. Assegni un punteggio da 0 a 10 al livello di interesse che associa a questi potenziali corsi 
di AREA CULTURALE:

Storia dell’arte o della Musica 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
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0

Storia e cultura locale 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0

Dialetto 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0

Letteratura italiana 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0

Religione e spiritualità cristiane 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0

Tecniche di cinematografia e teatro 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0

Cultura e spiritualità orientali 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0

Lingue Europee 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0

Se si quali?
Lingue extra Europee 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1

0

Se si quali?

2.2. Ha altri suggerimenti per corsi di natura culturale?

2.3. Assegni un punteggio da 0 a 10 al livello di interesse che associa a questi potenziali corsi 
di AREA TECNICO-SCIENTIFICA:

Psicologia 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0

Diritto 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0

Sociologia 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0

Scienze Politiche 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0

Economia 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0

Alimentazione e nutrizione 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0

Astronomia 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0

2.4. Ha altri suggerimenti per corsi di natura tecnico-scientifica?

2.5. Assegni un punteggio da 0 a 10 al livello di interesse che associa a questi potenziali corsi 
di area PRATICA-APPLICATA:

Informatica e tecnologie per la 
comunicazione 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1

0

Computer e grafica 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0

Cucina 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0

Cucito, ricamo, uncinetto 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0

Giardinaggio e orticultura 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0

Pittura 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0

Recitazione 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0

Canto 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0

11



2.6. Ha altri suggerimenti per corsi di natura pratica-applicata?

Sezione 3: Grado d’interesse

3.1. Auser organizza i suoi corsi in moduli da 25 ore di lezione presso la sede di via Giordano 
Bruno 6 a Piacenza. Sarebbe interessato a seguire uno o più corsi?

☐Si se gratis
☐Si anche se a pagamento
☐No

Se risposto “No” passare alla Dom. 3.4 

3.2. Se si, quanti?

☐1
☐2
☐più di 2

3.3. Quanto sarebbe disposto a pagare per un’ora di attività formativa?

☐1 – 5 €
☐6 – 10 €
☐> 10 €

3.4. Se no, perché?

☐Non mi interessa
☐Non ho tempo
☐Sono distante dalla sede

Altro________________________________ 

3.5. Quale è secondo Lei il momento giusto per frequentare un corso culturale?

☐Mattina 9:00 – 12:00
☐Pomeriggio 15:00 – 19:00
☐Sera 20:30 – 22:30

Sezione 4: Caratteristiche demografiche

4.1. Età

4.2. ☐< 45
4.3. ☐46 - 55

4.4. ☐56 – 65
4.5. ☐>65

4.6. Condizione professionale

4.7. ☐occupato
4.8. ☐in cerca di lavoro
4.9. ☐inattivo (casalinga, pensionato, studente)

4.10. Se diverso da “occupato” passare alla Dom. 4.4 

4.11. Tipo di occupazione

4.12. ☐dirigenti e imprenditori
4.13. ☐professioni tecniche specialistiche   (medico, ingegnere, lib. professionista, etc.)
4.14. ☐professioni educative      (professore, insegnante, educatore, etc.)
4.15. ☐impiegato
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4.16. ☐commerciante, addetto al commercio
4.17. ☐artigiani, lavoratore autonomo
4.18. ☐operaio, altro lavoratore dipendente, autista
4.19. ☐forze armate e di polizia
4.20. Altro_______________________________________
4.21.

4.22. Titolo di studio

4.23. ☐elementare
4.24. ☐media
4.25. ☐superiore
4.26. ☐università

4.27. Altro__________________________________

4.28.
4.29.
4.30.
4.31.
4.32.
4.33.
4.34.
4.35.
4.36.
4.37.
4.38.
4.39.

13


